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Daten und Fakten

Kunde Mercedes Benz

Standort Düsseldorf, Deutschland

Dienstleistungen ·· Zertifizierung nach ISO 14001

·· Prüfung Umweltmanagement nach EMAS

Regelwerke, Standards ISO 14001, EMAS

Umweltmanagement nach  
ISO 14001 bei Mercedes Benz
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Dank EMAS kann Mercedes Benz seine Umweltleistung 

nachhaltig verbessern und dadurch sein Ansehen bei Kunden, 

Partnern und Öffentlichkeit steigern.

Nur wenige Minuten vom Rhein entfernt liegt das 
Düsseldorfer Mercedes-Benz-Werk, die „Wiege des 
Sprinters“, das erfolgreichste Fahrzeug seiner Art. Bereits 
seit 1996 besitzt der Standort ein nach EMAS geprüftes 

Umweltmanagementsystem (Eco-Management and Audit 
Scheme). Zwei Jahre später folgte die Zertifizierung gemäß 
ISO 14001.

http://www.tuv.com/emas


AU SG A N GS S I T UAT I O N U N D A N F O R D E R U N G E N

Mercedes Benz bekennt sich ausdrücklich zu einem inte-
grierten Umweltschutz, der alle Auswirkungen seiner Pro-
duktions-prozesse auf die Umwelt mit einbezieht. Mit der 
Einführung und Zertifizierung seines Umweltmanagements 
wird Mercedes Benz möglichen Umweltanforderungen 
optimal gerecht. Bei der Auswahl des Prüfdienstleisters 
entschied sich Mercedes Benz für unsere Experten von 
TÜV Rheinland.

„Da wir in einer Woche für den Standort eine integrierte 
Zertifizierung nach ISO / TS 16949, ISO 14001, EMAS III 
und die KBA-Zulassung sowie die China Compulsory Cer-
tification durchführen wollten, brauchten wir ein Prüfun-
ternehmen, das all diese Standards bedienen kann. TÜV 
Rheinland konnte unsere Ansprüche mit dem passenden 
Auditorenteam erfüllen.“

LÖS U N G E N ,  E R G E B N I S S E

Der gesamte Prozess lief trotz des anspruchsvollen 
Zeitplans sehr reibungslos und zur vollen Zufriedenheit. 
Mercedes Benz beteiligt sich an den vorgegebenen CO2-
Zielen der Europäischen Union und leitet daraus absolute 
CO2-Reduktionsziele bis zum Jahr 2020 für den Standort 
ab. Mit Einführung eines Energiemanagementsystems nach 
ISO 50001 sollen diese Ziele zukünftig erreicht werden. 
Ziel war es zu Beginn die Lebens- und Umweltqualität in 
den geografischen und gesellschaftlichen Umfeldern zu 
verbessern.

·· Optimale Umsetzung von 
Umweltanforderungen

·· Imagefördernder öffentlicher Dialog durch 
EMAS

·· Gute Basis für weitere Zertifizierungen

VO R T E I L E F Ü R D E N K U N D E N:

Schaffen Sie zusätzliche Synergien, indem Sie 
Ihr Umweltmanagement nach ISO 14001 in 
eine ganzheitliche Managementsystemstrate-
gie einbinden.
Kombinieren Sie Ihr Umweltmanagement bei-
spiels-weise mit einem Qualitätsmanagement-
system, mit Zertifizierungen zu Arbeitsschutz 
oder mit branchenspezifischen Standards.

W U S S T E N S I E  S C H O N?

Ü B E R T Ü V R H E I N L A N D

TÜV Rheinland ist ein weltweit führender unabhängiger Prüfdienstleister mit über 140 Jahren Tradition. Unsere 
Experten prüfen technische Anlagen, Produkte und Dienstleistungen, begleiten Projekte und gestalten Prozesse 
für Unternehmen. Seit 2006 ist TÜV Rheinland Mitglied im Global Compact der Vereinten Nationen für mehr 
Nachhaltigkeit und gegen Korruption.

TÜV Rheinland Cert GmbH
Am Grauen Stein
51105 Köln 
Tel. +49 800 888-2378
Fax +49 800 888-3296
tuvcert@de.tuv.com
www.tuv.com/emas
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https://twitter.com/tuvcom_cert
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https://www.youtube.com/user/tuvrheinlandag

